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ГІРСЬКА ШКОЛА УКРАЇНСЬКИХ КАРПАТ           № 16 (2017)

Співпраця українських і польських науковців та педагогів практиків.  
ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» (Україна).  

Державна вища професійна школа в м. Хелм (Республіка Польща)

У рамках двостороннього обміну згідно Угоди про співпрацю відбулася зустріч завідувача кафедри 
педагогіки початкової освіти Марії Оліяр із Ярославом Капелюшним – директором Інституту математики та 
інформатики Державної вищої професійної школи (м. Хелм, Республіка Польща), у складі якого функціонує 
кафедра педагогіки під керівництвом доктора педагогічних наук, професора Петра Мазура. У ході розмови 
обговорювалися проблеми співпраці задля забезпечення мобільності викладачів і студентів, організації спільних 
наукових досліджень, проведення конференцій, семінарів, вебінарів, спільних публікацій у фахових виданнях 
тощо. Обговорювалися питання розширення міжнародних зв’язків, налагодження більш тісних контактів 
між науковцями обох кафедр, перспектив подальшої співпраці в різних напрямах. Професор Галина Бейгер 
ознайомила українських гостей із результатами наукових досліджень колективу кафедри педагогіки.

Студенти університету спеціальності «Початкова освіта» під керівництвом доктора педагогічних наук, 
завідувача кафедри педагогіки початкової освіти Марії Оліяр та заступника декана Педагогічного факультету, 
доцента Галини Русин перебували в м. Хелм, Республіка Польща, де їм було надано можливість пройти 
короткострокову педагогічну практику в загальноосвітній школі № 11 імені Ірени Сендлер.

Метою практики було ознайомлення з системою освіти в Польщі, особливостями роботи вчителів з молодшими 
школярами на уроках у початковій школі, формування професійних умінь і навичок, необхідних для майбутньої 
роботи за фахом. У процесі педагогічної практики майбутні педагоги відвідали низку інтегрованих уроків у 1-3 
класах, ознайомилися з навчально-методичним забезпеченням освітньо-виховного процесу в початковій школі, 
засвоїли прийоми організації активної навчальної діяльності дітей, розвитку їхньої самостійності, логічного 
мислення, мовлення, творчі способи використання інтерактивних технологій, методів та форм виховної роботи з 
учнями на уроках та в позаурочний час тощо.

Після завершення практики студенти Педагогічного факультету отримали сертифікати про проходження 
практичної підготовки в загальноосвітній школі № 11 м. Хелм в обсязі 20 годин. Під час двостороннього візиту 
делегація викладачів та студентів університету взяла участь у науково-методичному семінарі «Професійна 
підготовка педагогічних кадрів за умов реформування системи освіти в Україні та Польщі». Програма семінару 
охоплювала широкий спектр актуальних теоретичних і практичних проблем, які стосуються модернізації освіти. 
Зокрема, в ході семінару науковці та студенти з Прикарпатського університету імені Василя Стефаника разом 
із, педагогами загальноосвітньої школи № 11 м. Хелма обговорили проблеми: управління загальноосвітнім 
закладом в умовах реформування системи освіти в Польщі та Україні (Jwona Ceret, Tomasz Turowski, Марія 
Оліяр), оволодіння студентами інноваційними технологіями виховної роботи з молодшими школярами (Галина 
Русин), удосконалення навчально-методичного забезпечення освітнього процесу в початковій школі (Elżbieta 
Nowosad), використання майбутніми педагогами інтерактивних технологій у початковій школі (Joanna Bartosik), 
оволодіння методикою проведення інтегрованих уроків (Maria Wojtas), інноваційних підходів до використання 
наочності як засобу засвоєння учнями складних тем з математики (Marek Stojecki), розвитку логічного мислення 
першокласників на уроках математики (Ewa Lipska).

Директор ЗШ № 11 м. Хелм Івона Серет підсумувала у своєму виступі, що у педагогів Польщі та України є чимало 
спільних проблем, оскільки освітні системи обох країн перебувають у процесі реформування. Тому міжнародна 
співпраця, поєднання науки і практики, обмін досвідом дають можливість більш ефективно вибудовувати стратегію 
розвитку системи освіти, швидше рухатися в напрямі вдосконалення професійної підготовки майбутніх учителів, 
розроблення інноваційних методик і технологій навчання та виховання школярів.
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